Задачи на дигибридное скрещивание
1) У человека альбинизм и способность преимущественно владеть левой рукой – рецессивные признаки. Каковы генотипы родителей с нормальной пигментацией и владеющие правой рукой, если у них родился ребёнок альбинос и левша?

2) У дрозофилы серая окраска тела и наличие щетинок – доминантные признаки. Какое потомство следует ожидать от скрещивания жёлтой самки без щетинок с гетерозиготным по обоим признакам самцом?

3) У голубоглазой близорукой женщины от брака с кареглазым мужчиной с нормальным зрением родилась кареглазая близорукая девочка и голубоглазый с нормальным зрением мальчик. Ген близорукости доминантен по отношению к гену нормального зрения, а ген кареглазости доминирует над геном голубоглазости. Какова вероятность рождения в этой семье кареглазого с нормальным зрением ребёнка?
4) У голубоглазого темноволосого отца и кареглазой светловолосой матери- четверо детей, каждый из которых отличается от другого по одному из данных признаков. Каковы генотипы родителей?

5) Тыкву, имеющую жёлтые плоды дисковидной формы, скрестили с тыквой, у которой были белые шаровидные плоды. Все гибриды от этого скрещивания имели белую окраску и дисковидную форму плодов. Какие признаки доминируют? Каковы генотипы родителей и потомства?
6) Глухота и болезнь Вильсона (нарушение обмена меди) – рецессивные признаки. От брака глухого мужчины и женщины с болезнью Вильсона родился ребёнок с обеими аномалиями. Какова вероятность рождения в этой семье здорового ребёнка?

7) Полидактилия (многопалость) и отсутствие малых коренных зубов передаются как доминантные признаки. Какова вероятность рождения детей без аномалий в семье, где оба родителя страдают обеими болезнями и гетерозиготны по этим парам генов?

8) У человека брахидактилия (укорочение пальцев) – доминантный признак, а альбинизм – рецессивный. Какова вероятность рождения ребёнка с двумя аномалиями у гетерозиготных по обоим признакам родителей?

9) Темноволосый (доминантный признак), не имеющий веснушек мужчина женился на светловолосой женщине с веснушками (доминантный признак). У них родился светловолосый сын без веснушек. Определить вероятность рождения у них темноволосого ребёнка с веснушками.

10) Катаракта (помутнение хрусталика) и глухонемота – рецессивные признаки. Какова вероятность рождения ребёнка с двумя аномалиями, если один родитель глухой, а другой болен катарактой?
